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Найменування показників   

Розподіл годин за навчальним планом   

Денна форма 

навчання   

Заочна форма 

навчання   

Кількість кредитів ЄКТС – 3   Рік підготовки:    

Загальна кількість годин – 90   1-й   1-й   

Кількість модулів –2   Семестр:   

Тижневих годин для денної  форми 

навчання:   

   

аудиторних – 3   

   

самостійної роботи  – 4.5   

1-й   1-й   

Лекції:   

24 8  

Практичні (семінарські):   

60 6   

Вид підсумкового контролю: письмовий   

Лабораторні:   

-   -   

Форма підсумкового контролю: екзамен   

Самостійна робота:   

76 106 

 

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

   

Метою вивчення навчальної дисципліни «Сучасні тренди глобальної та національної 

економіки» є формування у студентів знань про умови і фактори становлення глобальної 

економіки та механізми її функціонування. Глобальна економіка охоплює всі сфери 

господарської діяльності людини, є результатом переходу спеціалізації та розподілу праці на 

глобальний рівень. Знання та розуміння об’єктивних передумов, змістовного наповнення, 

перспектив розвитку глобалізації дозволяє більш ефективно використовувати можливості та 

уникати загроз, що виникають у результаті розгортання процесів економічної глобалізації. 

Завдання дисципліни: виявлення системної сутності економічної глобалізації, визначення 

глибини впливу глобальних трансформацій економічної регіоналізації в глобальних умовах; 

природного, інноваційнотехнологічного та людського ресурсів глобальної економіки; 

цивілізаційних вимірів глобальних економічних процесів; напрямів і пріоритетів розвитку 

української економіки в умовах глобалізації; провідних трендів міжнародної комерції та форм 

глобальної корпоратизації і регіоналізації бізнесу на світових ринках; ризиків 

зовнішньоекономічної діяльності в глобальному просторі. Об’єктом вивчення глобальної 



економіки є світова система господарювання. Предметом вивчення навчальної дисципліни є 

процес формування єдиної системи економічної взаємодії на глобальному рівні. Вивчення 

даної дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:  

Загальних:  

− здатність до адаптації та дії в новій ситуації;  

− вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми;  

− здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності), в тому числі, з іноземними 

представниками;  

− здатність у процесі навчання та при самостійній підготовці до пошуку, оброблення та 

аналізу інформації з різних джерел і використання інформаційних та комунікаційних 

технологій. Фахових:  

– здатність виявляти тенденції змін зовнішнього середовища і прогнозувати їх розвиток;  

– здатність визначати майбутні тренди в міжнародній торгівлі на світовому ринку та 

прогнозувати їх вплив на комерційну діяльність підприємств;  

– здатність досліджувати динаміку зміни ринкової кон'юнктури й узагальнювати розвиток 

ситуацій;  

– здатність застосовувати передові форми та методи організації торговельної взаємодії між 

суб’єктами міжнародних відносин, здійснювати міжнародні розрахунки з врахуванням 

ризиків, кон’юнктури ринків в умовах глобального конкурентного середовища; – здатність 

виявляти і оцінювати роль чинників глобального розвитку, а також їх вплив на ведення 

міжнародного бізнесу.    

   

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Оскільки дана дисципліна викладається в першому семестрі, то вона не потребує передумов 

вивчення інших дисциплін. 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

   

Відповідно до освітньої програми, вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити 

досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):    

Програмні результати навчання Шифр 

ПРН 

Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних 

проблем. 

ПРН 1 

Синтезувати рішення науково-практичних проблем ПРН 1 

Розробляти, обгрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами 

економічної діяльності 

ПРН 2 

Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обгрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та 

наукових і прикладних досліджень 

ПРН 7 

Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні 

матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань 

ПРН 8 

Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване 

програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в 

управлінні соціальноекономічними системами. 

ПРН 10 



Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем ПРН 14 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті після опанування навчальної 

дисципліни «Сучасні тренди глобальної та національної економіки»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр 

ПРН 

Формулювати та аналізувати рішення науково-практичних проблем. ПРН 1 

Розробляти ефективні рішення з питань розвитку соціально-економічних 

систем та управліня суб’єктами економічної діяльності 

ПРН 2 

обгрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань розвитку соціально-

економічних систем та управління суб’єктами економічної діяльності 

ПРН 2 

Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю ПРН 7 

обгрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових 

і прикладних досліджень 

ПРН 7 

Збирати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для 

вирішення комплексних економічних завдань 

ПРН 8 

обробляти статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для 

вирішення комплексних економічних завдань 

ПРН 8 

аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для 

вирішення комплексних економічних завдань 

ПРН 8 

Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне 

забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні 

соціальноекономічними системами. 

ПРН 

10 

Розробляти сценарії розвитку соціально-економічних систем ПРН 

14 

Розробляти стратегії розвитку соціально-економічних систем ПРН 

14 

 

Вивчення предмету передбачає реалізацію таких загальних та спеціальних 

компетентностей: 

 

– ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

– ЗК8. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

– ЗК 9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

 

– СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-аналітичні 

матеріали, які необхідні для розв’язання комплексних економічних проблем, робити на 

їх основі обґрунтовані висновки. 

– СК4. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та прийоми 

дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні встановленим потребам 

дослідження. 

– СК5. Здатність визначати ключові тренди соціально-економічного та людського 

розвитку. 



– СК8. Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки 

управлінських рішень. 

  

  

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ 

   

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є:  виступи на практичних заняттях; модульні контрольні роботи; екзамен; 

виконання індивідуальних та групових навчально-дослідницьких завдань під час 

аудиторних занять та самостійної роботи  що створюються на основі програмних 

результатів навчання; виконання тестових завдань.   

Самостійна робота також включає: опрацювання теоретичних основ прослуханого 

лекційного матеріалу; вивчення окремих тем питань, що передбачені для самостійного 

опрацювання; поглиблене вивчення літератури на задану тему та пошук додаткової 

інформації; підготовка до практичних занять; систематизацію вивченого матеріалу перед 

екзаменом; опрацювання та підготовку огляду опублікованих у фахових та інших виданнях 

статей; побудову мультимедійних презентацій тощо.   

До індивідуальної роботи у процесі вивчення навчальної дисципліни відносяться 

творчі й індивідуальні навчально-дослідні завдання, зокрема: підготовка реферативних 

матеріалів на актуальні теми професійно орієнтованої проблематики з елементами 

наукового дослідження та його презентація;  дослідження практичних ситуацій; 

розв’язування тестових завдань; пошук в комп’ютерних мережах додаткового навчального 

матеріалу до запропонованих викладачем тем; аналіз підручників; збір інформації та 

ознайомлення із зарубіжним досвідом, що стосується певної навчальної проблеми тощо.   

Аудиторна, самостійна та індивідуальна робота здобувачів забезпечується всіма 

навчальнометодичними засобами, необхідними для вивчення навчальної дисципліни чи 

окремої теми: підручниками, навчальними та навчально-методичними посібниками, 

методичними рекомендаціями,  конспектами лекцій, науковою літературою та 

періодичними виданнями, дистанційною організацією навчання в системі Moodle, 

індивідуальними семестровими завданнями та методичними рекомендаціями для 

самостійної роботи; тестовими завданнями для контролю та самоконтролю знань, умінь і 

навичок.   

   

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання   

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, 

які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, семінарські, а також 

виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у студентів 

здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Контрольні заходи включають:  

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

практичних, семінарських занять і оцінюється сумою  набраних балів (мінімальна сума, що 

дозволяє студенту складати екзамен, – 35 балів); модульний контроль, що проводиться з 

урахуванням поточного контролю за відповідний   

змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання здобувача після 

вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни; підсумковий/семестровий 

контроль, що проводиться у формі екзамену, відповідно до  графіку навчального процесу.   

Форма підсумкового семестрового контролю:  екзамен.   



Поточний контроль з даної навчальної дисципліни проводиться в таких формах: 

активна робота на лекційних заняттях; активна участь у виконанні практичних завдань; 

активна участь у дискусії та презентації матеріалу на семінарських, тестування, написання 

реферативних робіт тощо. Форми організації поточного контролю: індивідуальна, групова, 

фронтальна. Методи поточного контролю: усний та письмовий. Форма модульного 

контролю: написання модульної контрольної роботи, включаючи описові завдання та тести.   

         Критерії оцінювання позааудиторної самостійної роботи студентів. Загальними 

критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної самостійної роботи 

студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння систематизувати знання за 

окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, володіння категорійним апаратом, 

навички і прийоми виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну 

інформацію, здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на практичних та 

семінарських заняттях.   

        Критеріями оцінювання індивідуальних завдань є: здатність проводити критичну 

та незалежну оцінку певних проблемних питань; вміння пояснювати альтернативні погляди 

та наявність власної точки зору, позиції на певне проблемне питання; застосування 

аналітичних підходів; якість і чіткість викладення міркувань; логіка, структуризація та 

обґрунтованість висновків щодо конкретної проблеми; самостійність виконання роботи; 

грамотність подачі матеріалу; використання методів порівняння, узагальнення понять та 

явищ; оформлення роботи.   

У процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються різноманітні методи 

навчання: за джерелом інформації (словесні: розповідь, бесіда, лекція (оглядова, проблемна, 

тощо); наочні: ілюстрація, демонстрація; практичні); за логікою передачі і сприймання 

навчальної інформації (індуктивні, дедуктивні, аналітичні); за ступенем самостійності 

мислення здобувачів при засвоєнні знань (репродуктивні, пошукові, дослідницькі), метод 

«мозкового штурму» та ін.   

   

   

  



Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

   

Форми поточного контролю: перевірка рівня засвоєння теоретичного матеріалу 

дисципліни (теоретичний компонент оцінки, який складається з сумарних результатів 

проведених викладачем опитувань студентів і тестування) та індивідуальної (самостійної) 

роботи студента (практичний компонент – реферат, стаття, есе тощо).  Форма модульного 

контролю: модульні контрольні роботи.  Форма підсумкового семестрового контролю: 

екзамен.   

   

Студенти вивчають дану дисципліну протягом семестру і складається  із двох 

модулів. В кінці кожного модуля (лекції, практичні заняття) виконується  модульна 

контрольна робота.     

   

Поточне та підсумкове оцінювання знань студентів здійснюється за 100 бальною 

системою за кожний модуль – по 50 балів за модульну контрольну роботу та 50 балів також 

виставляє викладач на підставі результатів перевірки рівня засвоєння теоретичного 

матеріалу дисципліни (теоретичний компонент оцінки, який складається з сумарних 

результатів проведених викладачем опитувань студентів і тестування) та індивідуальної 

(самостійної) роботи студента (практичний компонент – реферат, доповідь, стаття, есе 

тощо).    

   

Критерії оцінювання знань та підсумкового контролю.   

Оцінка знань, умінь та практичних навичок студента з навчальної дисципліни 

здійснюється за 100-бальною системою.   

Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів:   

- поточного контролю знань;   

- підсумкового контролю знань (залік/екзамен).   

Поточний контроль знань студентів здійснюється за двома 

складовими: - контроль систематичності та активності роботи студента протягом 

семестру; -   

контроль за виконанням модульних завдань.   

При контролі систематичності та активності роботи студента оцінці підлягають:   

- відвідування семінарських занять;   

- активність на семінарських заняттях;   

- рівень засвоєння знань програмного матеріалу;   

- підготовка і презентація рефератів, наукових доповідей, участь в олімпіадах тощо.   



Максимальна оцінка контролю систематичності та активності роботи студента 

становить 10 балів.   

Порядок оцінювання:   

10 балів – відвідано не менше 90% семінарських (практичних) занять та отримано 

оцінки «добре», «відмінно».   

7 балів – відвідано не менше 75% семінарських (практичних) занять та отримано 

оцінки «добре», «відмінно»    

5 балів – відвідано не менше 60% семінарських (практичних)  занять та отримано 

оцінки «добре», «відмінно».   

3 балів – відвідано не менше 50% семінарських (практичних) занять та отримано 

оцінки «добре», «відмінно».   

Систематичність та активність роботи всіх інших студентів оцінюється в «0» балів.   

Оцінювання індивідуальної (самостійної) роботи здійснюється у межах 20 балів:   

- 10 балів – за підготовку рефератів, проектних та творчих робіт, а саме:   

- за підготовку рефератів – до 3 балів за 1 роботу;   

- проектних робіт – до 4 балів за 1 роботу;   

- творчих робіт – до 3 балів за 1 роботу;   

- 10 балів – за участь в наукових конференціях, підготовку науково-дослідних статей та їх 

озвучення, опрацювання наукових статей та першоджерел, участь в олімпіадах та 

конкурсах, а саме:   

- за участь в наукових конференціях – до 3 балів за 1 роботу;   

- підготовку науково-дослідних статей та їх озвучення – до 2 балів за 1 роботу;   

- опрацювання наукових статей та першоджерел – до 2 балів за 1 роботу;    

- - участь в олімпіадах та конкурсах – до 3 балів за 1 роботу;   

Модульний контроль    

Протягом семестру студенти виконують два модульні завдання, кожне з яких 

оцінюється в  

діапазоні від 0 до 50 балів.   

Модульне завдання виконується у вигляді письмової контрольної роботи і включає два 

теоретичні питання та  тести;   

Недоліки та помилки, якими вважаються:   

- неохайне оформлення роботи, незагальноприйняті скорочення, незрозумілий почерк 

(мінус 5 балів);   



Максимальна оцінка одного модульного контролю становить 50 балів.   

В разі невиконання завдань поточного контролю з об‘єктивних причин студент має 

право за дозволом декана скласти їх протягом двох тижнів після виникнення 

заборгованості. Підсумкова оцінка з дисципліни   

Контроль успішності студента здійснюється з використанням методів і засобів що 

визначаються університетом. Академічні успіхи студента визначаються за допомогою 

системи оцінювання, що використовується в УжНУ, реєструється прийнятим в університеті 

чином з обов’язковим переведенням оцінок до національної шкали та шкали ECTS.   

           За результатами підсумкової атестації зі змістового модуля (дисципліни) результати 

оцінювання перераховуються в шкалу оцінювання ECTS та національну шкалу за системою:   

Семестрова оцінка є середньоарифметичною сумою балів двох змістових модульних 

контролів. Наприклад, студент за результатами першого модульного контролю набрав 80 

балів; за результатами другого модульного контролю отримав  100 балів; семестрова оцінка 

у подібному випадку складе: (80+100)/2 = 90 (за шкалою ЄКТС – «А»; за розширеною 

національною шкалою – «відмінно»).   

Студент, який в результаті поточного оцінювання, або підсумкового контролю за 

змістовними модулями отримав більше 60 балів і отриманий бал його влаштовує, має право 

не складати екзамен із дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість 

заноситься загальна підсумкова оцінка. При умові, що студент(ка) хоче покращити 

підсумкову оцінку за модуль з дисципліни, він (вона) має складати екзамен.   

Студент, який в результаті підсумкового оцінювання отримав менше 60 балів 

зобов’язаний складати екзамен із дисципліни. У разі, коли відповіді студента під час заліку 

оцінені менш ніж 60 балів, він (вона) рахуються такими, що не здали підсумковий 

контроль.   

Оцінювання навчальних досягнень студентів здійснюється за шкалою, наведеною в 

таблиці   

  

  

  

Шкала оцінювання навчальних досягнень   

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності   

Оцінка 

ECTS   

Оцінка за національною шкалою   

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики   

для заліку   

90 – 100   А   відмінно        

   

зараховано   

82-89   В   
добре    

74-81   С   

64-73   D   
задовільно    

60-63   Е    

35-59   FX   
незадовільно з можливістю 

повторного складання   

не зараховано з можливістю 

повторного складання   

0-34   F   

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням  

дисципліни   

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни   



   

   

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)   

   

 
Поточне оцінювання та самостійна робота     

  Модульна 

контрольна 

робота   
Сума   

Т1    Т2   Т3   Т4   Т5   Т6   ІСР 

50   100   
6  6 7 7 7 7 10 

   

   

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)   

   

 Поточне оцінювання та самостійна робота  

   

  Модульна 

контрольна 

робота   
Сума   

Т7    Т8   Т9   Т10   Т11   Т12   ІСР 

50   100   
6  6 7 7 7 7 10 

 

  

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни   

   

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти   

Модуль 1   Модуль 2   

Кількість   

Максимальна 

кількість балів    

(сумарна)   

Кількість 

  

  

Максимальна 

кількість балів    

(сумарна)   

Практичні (семінарські) 

заняття   

5   40   5   40   

Доповіді згідно переліку 

індивідуальних завдань   

1   10   1   10   

Модульна контрольна 

робота   

1   50   1   50   

Разом      100      100   

   
До модульного контрольного оцінювання допускаються всі здобувачі, а до 

підсумкового семестрового контролю з навчальної дисципліни – здобувачі, які отримали не 

менше 35 балів. При визначенні оцінки за модуль враховуються результати МКР та 

поточного контролю під час практичних, самостійної та індивідуальної роботи. До 

підсумкового (семестрового) контролю з навчальної дисципліни не допускаються здобувачі, 

які не виконали усі види обов'язкових практичних робіт, передбачених робочою програмою, 

а також підсумкова модульна оцінка яких становить менше 35 балів. Здобувач, який за 

результатами модульних контролів отримав оцінку «F» (0-34 бали), повинен до проведення 

підсумкового (семестрового) контролю покращити цю оцінку принаймні до показника FX 



(≥ 35 балів) під час чергування викладача на кафедрі. Без такого покращання він до 

підсумкового (семестрового) контролю не допускається.   

   

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи   

У наведеній нижче таблиці вказано критерії, за якими визначається рівень навчальних 

досягнень здобувача та відповідні відсотки за виконану роботу. Слід вважати, що знання, 

уміння та навички здобувача відповідають певному рівню навчальних досягнень, якщо вони 

відповідають критерію, вказаному для цього рівня, та критеріям для всіх попередніх рівнів.   

   

Рівні 

навчальних 

досягнень   
 Відсотки  Критерії оцінювання навчальних досягнень   

F   0-35%   

Здобувач:  дає неправильні відповіді на всі запитання передбачені 

програмовим   

матеріалом, у наведенні прикладів і не може їх виправити, не знайомий з 

основною літературою;    

не розуміє сутності основних категорій; не дає правильної відповіді на 

додатково поставлені запитання   

FX   35-59%   

Здобувач:  розпізнає окремі об’єкти, явища і факти предметної 

галузі та може   

фрагментарно відтворити знання про них;    

має фрагментарні знання незначного загального обсягу (менше   

половини навчального матеріалу) за відсутності сформованих умінь та 

навичок    

E   60-63 %   

Здобувач:  пояснює основні поняття 

навчального матеріалу;   

може самостійно відтворити значну частину навчального матеріалу; 

вміє за зразком виконати основне навчальне завдання   

D   64-73%   

Здобувач:  вміє застосовувати вивчений матеріал у стандартних 

ситуаціях; може пояснити основні методи контролю навчальних 

досягнень, що   

використовуються та наводити власні приклади на підтвердження деяких 

тверджень;   

вміє виконувати навчальні завдання передбачені програмою   

C   74-81 %   

Здобувач:  добре володіє навчальним матеріалом, застосовує знання 

на практиці; самостійно знаходить і виправляє допущені помилки; 

може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання 

навчального завдання   



B   82-89 %   

Здобувач:   вміє систематизувати і узагальнювати отримані 

відомості; володіє міцними знаннями, самостійно визначає 

проміжні етапи   

власної навчальної діяльності, аналізує нові факти, явища;   

вміє самостійно знаходити додаткові відомості та використовує їх для   

реалізації поставлених перед ним навчальних завдань, судження його 

логічні і достатньо обґрунтовані;   

має сформовані навички використання методів навчання і виховання    

Рівні 

навчальних 

досягнень   
 Відсотки  Критерії оцінювання навчальних досягнень   

А   

   

90 -  

100%   

Здобувач:  має стійкі системні знання та творчо їх 

використовує у процесі   

навчальної діяльності;   

вміє планувати особисту навчальну діяльність, оцінювати результати   

власної практичної роботи;   

вміє самостійно знаходити джерела різноманітних відомостей і   

використовувати їх відповідно до мети і завдань власної пізнавальної 

діяльності;   

використовує набуті знання і вміння у нестандартних ситуаціях; 

вміє виконувати завдання, не передбачені в навчальній програмі; 

має стійкі навички використання методів контролю навчальних   

досягнень    

вільно опановує та використовує сучасні методи навчання і виховання,   

а також інформаційно-комунікаційні технології для поповнення власних 

знань та розв’язування професійно орієнтованих завдань   

   

   

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ   

   

6.1. Зміст навчальної дисципліни   

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні засади глобалізації. 

 

ТЕМА 1. ЧАСОВІ МЕЖІ ФЕНОМЕНА ГЛОБАЛІЗАЦІЇ. 

Сутність глобалізації. Західні концепції теорії глобалізації. Загальні підходи до визначення 

початку глобалізації та результатів її розвитку. Хронологічні межі глобалізації в працях 

сучасних науковців. Концепція глобалізації як зміни форм історичного процесу (концепція 

«архаїчної глобалізації»). Концепція глобалізації як сучасного економічного феномену. 

Концепція протоглобалістів. Концепція глобалізації як деякої позачасової властивості, що 

іманентно притаманна світовому суспільству. Функції глобалізації.  

 

ТЕМА 2. СУЧАСНА МЕТОДОЛОГІЯ ГЛОБАЛІСТИКИ. 



Глобалістика і глобалізм як наукове обґрунтування ідеології глобалізації. Еволюція концепцій 

глобалізації. Джерела та процеси, що формують явище глобалізації. Основні механізми 

глобалізації. Становлення глобалістики – науки про глобалізацію, формування її методологічної 

бази. Предмет глобалістики. Основні напрями наукових досліджень поняття «глобалістика». 

Суть терміна «глобалістика». Етапи формування та становлення глобалістики як науки. Базові 

типи глобальних проблем. Західна та українська наукова школа глобалістики.  

 

ТЕМА 3. ШКОЛИ І МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ СТАТУС ГЛОБАЛІСТИКИ. 

Основні школи сучасної глобалістики. Еколого-економічна школа (П. Екінс, X. Гендерсон, X. 

Дейлі, П. Хокінс, Е. Ловінс, Р. Норгаард, Л. Браун). Школа універсального еволюціонізму (М. 

Моісеєв). Школа глобальної екології, яка розробляє теорію глобальних рішень і компромісів. 

Школа контрольованого глобального розвитку (Д. Гвішіані). Школа міжнародної політичної 

економії (С. Стрендж, Е. Хеллайнер, Р. Андерхілл, Ф. Черні, Л. Вейс, Т. Пемпел, Т. Скопол, П. 

Евене, Д. Хелл, П. Катценштайн). Школа економічної соціології (Ф. Бродель, М. Вебер, Т. 

Веблен, Е. Дюргейм, К. Поланьї, І. Шумпетер, М. Грановетер, М. Кастельс, Р. Сведберг, А. Сен, 

А. Турен, Р. Холлінгсворт, Ф. Шміттер, В. Штрек, А. Етціоні). Становлення теоретичної бази 

глобалістики. Концепція світової системи / світового суспільства. Глобальна соціологія. 

Розроблення теорій глобалізації. Дихотомічна типологія соціальної організації: «локальне / 

глобальне». Теоретичні моделі глобалізації. Міждисциплінарний статус глобалістики. 

Глобалістика як сукупність фундаментальних філософських, соціоекономічних, 

культурологічних і прикладних досліджень різноманітних аспектів глобалізації.  

 

ТЕМА 4. СТАНОВЛЕННЯ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ. 

Сутність глобальної економіки та її становлення. Геоекономічний підхід до вивчення глобальної 

економіки. Закономірності функціонування глобальної економіки. Передумови та специфіка 

формування глобальної економіки. Принципи взаємодії національних економік із зовнішнім 

середовищем у глобальних умовах. Рівні та головні форми глобалізації світового господарства. 

Транснаціоналізація і регіональна інтеграція як шляхи становлення глобальної економіки. 

Моделі-проекти глобального розвитку економіки ХХ ст. – на початку ХХI ст. Економічна 

інтеграція кількісних показників прогнозування світового економічного розвитку та її висновки. 

Особливості та ознаки структуризації світового господарства. Геоекономічний атлас світу. 

Наслідки глобалізації для світової економіки та для окремих національних господарств.  

 

 

ТЕМА 5. ЦИВІЛІЗАЦІЙНІ ВИМІРИ ГЛОБАЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ. 

Характеристика ключових глобальних проблем економічного розвитку. Ключові глобальні 

проблеми економічного розвитку, їх характеристика. Причини виникнення глобальних проблем. 

Прояв існування глобальних проблем у різних країнах світу. Однополярна глобалізація і роль 

США в світовій економічній системі. Цивілізаційні виміри глобального економічного розвитку. 

Еволюція локальних цивілізацій. Перспективи і потенціал локальних цивілізацій. Цивілізації 

індустріального етапу економічного розвитку. Розвиток цивілізацій постіндустріальної епохи. 

Формування цивілізацій четвертого покоління. Цивілізаційні виміри стратегій глобалізму. 

Цивілізаційна специфіка перебігу глобальних економічних процесів. 

 

ТЕМА 6. СУПЕРЕЧНОСТІ І ДУАЛІЗМ СУЧАСНОГО ЕТАПУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ. 

Характеристика сучасного етапу глобалізації. Особливості сучасної глобалізації. Принципи 

сучасної глобалізації. Суперечності та асиметрії економічної глобалізації. Діапазон і характер 



критики глобальних економічних процесів. Причини критики глобалізації. Дуалізм сучасного 

етапу глобалізації. Причини та прояви дуалізму сучасної глобалізації. Позитивні наслідки 

глобалізації. Негативний вплив світових глобалізаційних процесів на економіки країн, що 

розвиваються.   

 

Змістовий модуль 2. Проблеми та перспективи розвитку глобальної економіки.  

 

ТЕМА 7. ПАРАДОКСАЛЬНА ПРИРОДА ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ.  

Поняття парадокса глобалізації. Парадокс як економічна категорія. Парадокс глобалізації за 

Дені Родріком та іншими вченими. Особливості глобальних трансформацій в сучасному світі 

Сутність глобальних економічних парадоксів. Базові глобальні парадокси, їх характеристика. 

– Парадокс глобальної стратифікації. Сутність феномену домашнього заміщення. Парадокси 

глобалізації фінансового ринку та іх особливості. Парадокс «Філдстайна – Хоріока». 

Парадокс низької мобільності нетто-потоків капіталу. Парадокс дисоціації.  

 

ТЕМА 8. АЛЬТЕРГЛОБАЛІЗМ ТА ЙОГО ФОРМИ. 

Поняття антиглобалізму та альтерглобалізму в сучасній глобалістиці. Історія становлення і 

розвитку антиглобального руху . Основні види діяльності антиглобального руху. Завдання 

учасників руху антиглобалістів. Загальні цілі антиглобалізму. Основні принципи 

антиглобалістів. Цілі, завдання, принципи, види діяльності альтерглобалізму. Програми 

альтерглобалізму. Основні напрями альтерглобалізму: трансформістський (зміцнення системи 

самоуправління) і руйнівний (протидія укріпленню влади корпоративного капіталізму). 

Зовнішні протиріччя антиглобального руху. Внутрішні протиріччя антиглобального руху. 

Ідеологічна платформа антиглобального спектру та її складові. Перспективи розвитку 

альтерглобалізму: внутрішні і зовнішні суперечності антиглобального руху, проблема 

кінцевої мети і узгодженості дій.  

 

ТЕМА 9. ГЛОБАЛЬНА ЕКОНОМІКА ЯК ПРОГНОСТИЧНА РЕАЛЬНІСТЬ.  

Особливості сучасного стану глобалізації та можливості її кількісного вимірювання. 

Глобальні фінансово-економічні кризи. Інтернаціоналізація світового відтворювального 

процесу. Співвідношення категорій «глобалізація» та «інтернаціоналізація». Формування 

глобального капіталу. Підходи, умови і фактори визначення перспектив глобалізації. 

Прогностичні сценарії глобального розвитку. Неоліберальна глобалізація. Апокаліпсис: 

глобальна цивілізаційна катастрофа. Приборкана глобалізація. Моральна глобалізація.  

 

ТЕМА 10. РЕГУЛЯТИВНІ МЕХАНІЗМИ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ. 

Сутність держави, її функції. Трансформація регулюючої ролі держави в економіці за умов 

глобалізації. Симбіоз державних і ринкових регуляторів економіки. Традиційні важелі 

макроекономічного регулювання. Глобальна інституалізація економічного розвитку. 

Регулятивний потенціал міжнародних економічних організацій. Формування та розвиток 

трьох макрорегіонів сучасного світу: Європи, з ядром у вигляді ЄС; Східної Азії, з центром у 

Китаї та Північної Америки, з базою у США. Вплив метакорпорацій на розвиток сучасної 

світової економіки. Метакорпорації - система координації економічних агентів у процесі 

розподілу ресурсів. Метакорпорації, їх компоненти. Інтегрована корпоративна структур. Роль 

суспільних інститутів в глобальних економічних процесах.  

 

ТЕМА 11. МІЖНАРОДНІ СТРАТЕГІЇ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ.  

Сутність терміну «стратегія». Основні атрибути економічної стратегії. Етапи розробки 

стратегій та визначення головної мети і підпорядкованість цілей. Класифікація економічної 



стратегії за терміном дії. Стратегії глобального розвитку світу. Стратегія інтеграції України у 

міжнародний економічний простір. Світ і Україна у ХХI столітті: взаємозв’язки і 

співвідношення глобального та національного розвитку. Американська і західноєвропейська 

західна атлантична геополітика. Вектори стратегічних трансформацій світу. Інституційний 

устрій глобальних трансформацій: уніполярна система; бі- чи триполярна система; 

поліполярна система.  

 

ТЕМА 12. КОНКУРЕНТНА СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ.  

Стратегія інтеграції України у міжнародний економічний простір. Розвиток стратегій 

економічного та соціального розвитку України за роки незалежності. Позиціювання України в 

глобальній економічній системі. Геоекономічні пріоритети України. Взаємодія із 

глобальними регулятивними інститутами. Інноваційно-технологічна модель розвитку 

економіки України. Транснаціоналізація та глобалізація українського бізнесу. Ризики 

зовнішньоекономічної діяльності та ключові торговельні партнери України. Стратегічні 

напрями зовнішньоекономічної політики України. Інтеграція України у зовнішній простір, 

участь у міжнародних організаціях. Методологічні кроки геоекономічного аналізу, 

прогнозування, формування стратегії подальшого розвитку України в умовах глобалізації. 

Критерії оцінки сучасного світового політичного та економічного порядку.    

  

6.1. Зміст навчальної дисципліни  

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні засади глобалізації. 

 

Лекція 1. Часові межі феномена глобалізації. 

 

1.1. Сутність глобалізації.  

1.2. Західні концепції теорії глобалізації.  

1.3. Загальні підходи до визначення початку глобалізації та результатів її розвитку.  

1.4. Хронологічні межі глобалізації в працях сучасних науковців .  

 

Лекція 2. Сучасна методологія глобалістики.  

2.1. Глобалістика і глобалізм як наукове обґрунтування ідеології глобалізації .  

2.2. Еволюція концепцій глобалізації.  

2.3. Чотири державно-політичні платформи сучасного глобалізму. Вашингтонський консенсус. 

2.4. Потенціал азіатського глобалізму.  

 

Лекція 3. Школи і міждисциплінарний статус глобалістики.  

3.1. Концепт глобалізації: історичний і міждисциплінарний аспекти.  

3.2. Погляди на глобалізацію гіперглобалістів, скептиків та трансформістів .  

3.3. Основні школи сучасної глобалістики.  

3.4. Міждисциплінарний статус глобалістики.  

 

Лекція 4. Становлення глобальної економіки.  

4.1.Сутність глобальної економіки та її становлення.  

4.2. Передумови та специфіка формування глобальної економіки.  

4.3. Рівні та головні форми глобалізації світового господарства.  

4.4.Транснаціоналізація і регіональна інтеграція як шляхи становлення глобальної економіки.  

4.5. Особливості та ознаки структуризації світового господарства.  

4.6. Наслідки глобалізації для світової економіки та національних господарств.  



 

Лекція 5. Цивілізаційні виміри глобальних економічних процесів. 

5.1. Глобальні економічні процеси.  

5.2. Специфіка локальних цивілізацій.  

5.3. Цивілізаційна специфіка перебігу глобальних економічних процесів.  

 

Лекція 6. Суперечності і дуалізм сучасного етапу глобалізації. 

6.1. Рушійні сили глобалізації.  

6.2. Суперечності та асиметрії економічної глобалізації.  

6.3. Дуалізм сучасного етапу глобалізації. 

 

Змістовий модуль 2. Проблеми та перспективи розвитку глобальної економіки.  

 

Лекція 7. Парадоксальна природа глобальних трансформацій. 

7.1. Сутність поняття «парадокс» і його прояви в економіці.  

7.2. Парадокс глобалізації за Дені Родріком та іншими вченими.  

7.3. Особливості глобальних трансформацій в сучасному світі.  

7.4. Прояви парадоксів в глобальних трансформаціях: парадокс стратифікації, феномен 

«домашнього зміщення», парадокс Філдстайна-Хоріоки і феномен низького рівня міжнародних 

нетто-потоків капіталу, парадокс дисоціації.  

 

Лекція 8. Альтерглобалізм та його форми.  

8.1. Поняття антиглобалізму та альтерглобалізму в сучасній глобалістиці.  

8.2. Історія становлення і розвитку антиглобального руху.  

8.3. Цілі, завдання, принципи, види діяльності, програми альтерглобалізму.  

8.4. Перспективи розвитку альтерглобалізму: внутрішні і зовнішні суперечності антиглобального 

руху, проблема кінцевої мети і узгодженості дій.  

 

Лекція 9. Глобальна економіка як прогностична реальність.  

9.1. Особливості сучасного стану глобалізації та можливості її кількісного вимірювання.  

9.2. Глобальні фінансово-економічні кризи.  

9.3. Підходи, умови і фактори визначення перспектив глобалізації.  

9.4. Прогностичні сценарії розвитку глобалізації.  

 

Лекція 10. Регулятивні механізми глобальної економіки.  

10.1. Сутність держави, її функції.  

10.2. Управлінські функції державної влади, країнова варіативність механізмів державного 

управління.  

10.3. Трансформація функцій держави в умовах глобалізації.  

10.4. Глобальна інституалізація економічного розвитку.  

10.5. Регулятивний потенціал міжнародних економічних організацій.  

10.6. Роль суспільних інститутів в глобальних економічних процесах.  

 

Лекція 11. Міжнародні стратегії глобалізації.  

11.1. Загальні підходи до визначення стратегії. Моделі економічного розвитку.  

11.2. Поняття міжнародної та глобальної системи.  

11.3. Стратегії Європейського Союзу: мета і результат.  

11.4. США та Китай: національні стратегії і можливі сценарії відносин.  

11.5. Стратегія інтеграції України у міжнародний економічний простір.  



11.6. Світ і Україна у ХХI столітті: взаємозв’язки і співвідношення глобального та національного 

розвитку.  

11.7. Перспективні сценарії глобального економічного розвитку.  

 

Лекція 12. Конкурентна стратегія розвитку України в умовах глобалізації.  

12.1. Позиціювання України в глобальній економічній системі.  

12.2. Транснаціоналізація та глобалізація українського бізнесу.  

12.3. Геоекономічні пріоритети України.  

12.4. Взаємодія із глобальними регулятивними інститутами.  

12.5. Інноваційно-технологічна модель розвитку економіки України.  

12.6. Ризики зовнішньоекономічної діяльності та ключові торговельні партнери України. 

 

 6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 
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Змістовий модуль 1 

Тема 1. Часові межі 

феномена глобалізації 

1

1 
2 2   7 

1

0 
2    8 

Тема 2. Сучасна 

методологія 

глобалістики 

1

1 
2 2   7 

1

0 
2    8 

Тема 3. Школи і 

міждисциплінарний статус 

глобалістики. 

1

1 
2 2   7 

1

1 
2    9 

Тема 4. Становлення 

глобальної економіки. 

1

1 
2 2   7 

1

1 
2    9 

Тема 5. Цивілізаційні виміри 

глобальних економічних 

процесів. 

8 2    6 
1

1 
 2   9 

Тема 6. Суперечності і 

дуалізм сучасного етапу 
8 2    6 

1

1 
 2   9 

Модульна контрольна 

робота № 1 
2  2          

Разом за змістовий 

модуль 

6

2 

1

2 

1

0 
  

4

0 

6

4 
8 4   

5

2 

Змістовий модуль 2 

Тема 7. Парадоксальна 

природа глобальних 

трансформацій. 

1

0 
2 2   6 

1

1 
 2   9 



Тема 8. 

Альтерглобалізм та 

його форми. 

1

0 
2 2   6 9     9 

Тема 9. Глобальна 

економіка як 

прогностична 

реальність. 

1

0 
2 2   6 9     9 

Тема 10. Регулятивні 

механізми глобальної 

економіки 

1

0 
2 2   6 9     9 

Тема 11. Міжнародні 

стратегії глобалізації. 
8 2    6 9     9 

Тема 12. Конкурентна 

стратегія розвитку 

України в умовах 

глобалізації. 

8 2    6 9     9 

Модульна контрольна 

робота № 2 
2  2          

Разом за змістовий 

модуль 

5

8 

1

2 

1

0 
  

3

6 

5

6 
 2   

5

4 

Всього  1

2

0 

2

4 

2

0 
  

7

6 

1

2

0 

8 6   

1

0

6 

   

   

6.3. Теми практичних занять   

   

№   Назва теми   Кількість   

з/п     годин   

денна   заочна   

1   Тема 1. Часові межі феномена глобалізації. 2  

2   Тема 2. Сучасна методологія глобалістики. 2  

3   Тема 3. Школи і міждисциплінарний статус глобалістики. 2  

4   Тема 4. Становлення глобальної економіки 2  

5   Тема 5. Цивілізаційні виміри глобальних економічних процесів.  2 

6   Тема 6. Суперечності і дуалізм сучасного етапу глобалізації.  2 

 Модульна контрольна 1  2  

7   Тема 7. Парадоксальна природа глобальних трансформацій. 2 2 

8   Тема 8. Альтерглобалізм та його форми. 2  

9   Тема 9. Глобальна економіка як прогностична реальність. 2  

10   Тема 10. Регулятивні механізми глобальної економіки. 2  

11 Тема 11. Міжнародні стратегії глобалізації.   

12 Тема 12. Конкурентна стратегія розвитку України в умовах 

глобалізації. 

  



 Модульна контрольна 2 2   

  Разом   20 6 

6.4. Самостійна робота   

   

№   

з/п   
Назва теми   

Кількість годин   

денна   заочна   

1   Тема 1. Часові межі феномена глобалізації. 7 8 

2   Тема 2. Сучасна методологія глобалістики. 7 8 

3   Тема 3. Школи і міждисциплінарний статус глобалістики. 7 9 

4   Тема 4. Становлення глобальної економіки 7 9 

5   Тема 5. Цивілізаційні виміри глобальних економічних процесів. 6 9 

6   Тема 6. Суперечності і дуалізм сучасного етапу глобалізації. 6 9 

7   Тема 7. Парадоксальна природа глобальних трансформацій. 6 9 

8 Тема 8. Альтерглобалізм та його форми. 6 9 

9 Тема 9. Глобальна економіка як прогностична реальність. 6 9 

10 Тема 10. Регулятивні механізми глобальної економіки. 6 9 

11 Тема 11. Міжнародні стратегії глобалізації. 6 9 

12 Тема 12. Конкурентна стратегія розвитку України в умовах 

глобалізації. 

6 9 

   Разом   76   106 

   

 

Індивідуальна робота студентів:    

    

• виконання індивідуального завдання (презентація);   

• розв’язування розрахункових та тестових завдань.    

Виконання індивідуального завдання кожним студентом. Цей вид робіт спрямований на 

підготовку презентаційного матеріалу, щодо тем (розділів, питань) самостійного 

опрацювання (наведені вище).     

Самостійна робота також включає:    

опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих 

тем питань, що передбачені для самостійного опрацювання; поглиблене вивчення 

літератури на задану тему та пошук додаткової інформації; підготовка до  семінарських 

(практичних) занять; систематизацію вивченого матеріалу перед екзаменом; опрацювання 

та підготовку огляду опублікованих у фахових та інших виданнях статей; переклад 

іноземних джерел встановленої тематики; розроблення мультимедійних презентацій тощо.   



Перелік тем для самостійної роботи студента:   

1.Сутність дихотомічної типології соціальної організації «локальне / глобальне» в теоріях 

глобалізації.  

2. Позитивні і негативні впливи глобалізації на сучасну економіку.  

3. Державно-політичні платформи, через які реалізується глобалізм.  

4. Сутність ліберального антифундаменталізму Дж. Сороса.  

5. Сутність ідеології політичного екстремізму З.Бжезинського.  

6.Характеристика моделі «систем, що само відтворюються / само розвиваються» М. 

Голанського.  

7. Модель глобального розвитку І. Валлерстайна.  

8.Характеристика соціально-політичних груп, які представляють критичні зауваження щодо 

глобальних трансформацій.  

9. Міжнародні організації в інституційному середовищі глобальної економіки.  

10.Особливість ролі держави в інституційному середовищі глобальної економіки.  

11. Трансформація інституційного середовища світу в умовах глобалізації.  

12. Метакорпоратизація глобальної економіки, її сутність.  

13.Вплив транснаціональних корпорацій на розвиток сучасної світової економіки.  

14. Регулятивний механізм глобальної економіки.  

15.Роль міжнародних організацій у регулюванні сучасної світової економіки.  

16.Значення вступу України до СОТ для її інтегрування у світову економіку.  

17.Методологічні засади геоекономічного аналізу, прогнозування та формування 

конкурентоспроможної глобальної стратегії України.  

18. Характеристика потенціалу України як суб’єкту глобальної економіки.  

19.Європейська лінія геополітики, її ідеологічне обґрунтування.  

20. Стратегія інтеграції України у світовий економічний простір.  

21. Європейській вектор зовнішньої політики України.  

22.Характеристика європейської лінії геополітики.  

23. Характеристика американської лінії геополітики.  

24.Характеристика азійської лінії геополітики.  

25.Анархія як можливий сценарій розвитку світу.  

26. Сильні та слабкі сторони трансформістського та руйнівного напрямів альтерглобалізму. 

27. Стратегія інтеграції України у світовий економічний простір.  

28. Вектори стратегічних трансформацій світу (уно-; бі-; полі полярні системи).  

29. Стратегії розвитку інституційної архітектури майбутнього світу.  

30. Методологічні засади геоекономічного аналізу і прогнозування необхідних умов для 

формування конкурентоспроможної глобальної стратегії України.  

31. Характеристика потенціалу України як суб’єкту глобальної економіки.  

 32.ТНК – типові суб’єкти глобальної економіки.    



7.ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ  

 

1. Сутність глобалізації та її основні риси.  

2. Західні концепції теорії глобалізації.  

3. Загальні підходи до визначення початку глобалізації та результатів її розвитку.  

4. Хронологічні межі глобалізації в працях сучасних науковців.  

5. Глобалістика і глобалізм як наукове обґрунтування ідеології глобалізації.  

6. Еволюція концепцій глобалізації.  

7.Чотири державно-політичні платформи сучасного глобалізму. Вашингтонський консенсус. 

8.Чотири державно-політичні платформи сучасного глобалізму. Потенціал азіатського глобалізму. 

9. Головні етапи в становленні глобалістики як науки та багатовекторні напрями наукових 

досліджень предмету глобалістики.  

10. Погляди на глобалізацію гіперглобалістів, скептиків та трансформістів.  

11. Основні школи сучасної глобалістики.  

12. Міждисциплінарний статус глобалістики.  

13. Сутність глобальної економіки та її становлення.  

14. Передумови та специфіка формування глобальної економіки.  

15. Рівні та головні форми глобалізації світового господарства.  

16.Транснаціоналізація і регіональна інтеграція як шляхи становлення глобальної економіки.  

17. Особливості та ознаки структуризації світового господарства.  

18. Наслідки глобалізації для світової економіки та для окремих національних господарств.  

19. Глобальні економічні процеси та тенденції їх розвитку.  

20. Специфіка локальних цивілізацій та цивілізаційні виміри стратегій глобалізму.  

21. Цивілізаційна специфіка перебігу глобальних економічних процесів.  

22. Рушійні сили глобалізації.  

23. Суперечності та асиметрії економічної глобалізації.  

24. Дуалізм сучасного етапу глобалізації.  

25. Сутність поняття «парадокс» і його прояви в економіці.  

26. Парадокс глобалізації за Дені Родріком.  

27. Особливості глобальних трансформацій в сучасному світі .  

28. Прояви парадоксів в глобальних трансформаціях: парадокс стратифікації, феномен 

«домашнього зміщення», парадокс Філдстайна-Хоріоки і феномен низького рівня міжнародних 

нетто-потоків капіталу, парадокс дисоціації.  

29. Поняття антиглобалізму та альтерглобалізму в сучасній глобалістиці.  

30. Історія становлення і розвитку антиглобального руху.  



31. Цілі, завдання, принципи, види діяльності, програми альтерглобалізму.  

32.Перспективи розвитку альтерглобалізму: внутрішні і зовнішні суперечності антиглобального 

руху, проблема кінцевої мети і узгодженості дій.  

33. Особливості сучасного стану глобалізації та можливості її кількісного вимірювання.  

34. Глобальні фінансово-економічні кризи.  

34. Підходи, умови і фактори визначення перспектив глобалізації. 35. Прогностичні сценарії 

розвитку глобалізації.  

36. Сутність держави, її функції.  

37. Управлінські функції державної влади, країнова варіативність механізмів державного 

управління.  

38. Трансформація функцій держави в умовах глобалізації.  

39. Глобальна інституалізація економічного розвитку.  

40. Регулятивний потенціал міжнародних економічних організацій.  

41. Роль суспільних інститутів в глобальних економічних процесах.  

42. Загальні підходи до визначення стратегії. Моделі економічного розвитку  

43. Поняття міжнародної системи, глобальної системи.  

44. Стратегії розвитку Європейського Союзу: мета і результат.  

45. США та Китай: національні стратегії і можливі сценарії відносин.  

46. Міжнародні стратегії розвитку на прикладі декількох глобальних акторів.  

47. Перспективні сценарії глобального економічного розвитку.  

48. Стратегія інтеграції України у міжнародний економічний простір.  

49.Метолологічні засади геоекономічного аналізу і прогнозування, необхідні для формування 

стратегії подальшого розвитку України в умовах глобалізації.  

50.Світ і Україна у ХХI столітті: взаємозв’язки і співвідношення глобального та національного 

розвитку.  

51. Конкурентна стратегія розвитку України в умовах глобалізації.  

52. Позиціювання України в глобальній економічній системі.  

53.Транснаціоналізація та глобалізація українського бізнесу.  

54.Геоекономічні пріоритети України.  

55. Взаємодія України із глобальними регулятивними інститутами.  

56. Інноваційно-технологічна модель розвитку економіки України.  

57. Специфіка економічних відносин України з Російською Федерацією.  

58. Глобальна економічна та політична безпека та шляхи її забезпечення.  

59. Геополітичний формат глобальної конкуренції.  



60.ТНК як рушійні сили глобальних економічних трансформацій. Феномен глобальних 

корпорацій.  

61.Країни, що розвиваються в умовах глобалізації. Потенціал і характер формування 

конкурентних переваг.  

62. Наслідки розширення ЄС і проблеми геоекономічного статусу України.  

63. Вплив глобалізації на країни–лідери світової економіки.  

64.Динамізм, напрямки і результати взаємодії “Україна – Російська Федерація” в умовах 

глобальних економічних трансформацій.  

65.Динамізм, напрямки і результати взаємодії Україна – ЄС в умовах глобальних економічних 

трансформацій.  

66.Динамізм, напрямки і результати взаємодії "Україна – США" в умовах глобальних 

економічних трансформацій.  

67.Наслідки і результати співробітництва України з організаціями глобального профілю 

діяльності.  

68.Фактори економічного розвитку країн-лідерів світового господарства в глобальних умовах. 

69.Євроатлантична інтеграційна стратегія України і проблеми її реалізації.  

70.Проблеми реалізації євразійського інтеграційного вектору та сучасні міжнародні інтеграційні 

пріоритети для України.  

71.Взаємодія країн Центру та країн Периферії в умовах глобалізації.  

72.Державний суверенітет і проблема відкритої економіки.  

73.Глобалізаційні та інтеграційні процеси в сучасній економічній системі.  

74.Негативні прояви сучасного стану глобального розвитку.  

75.Нерівномірність економічного та соціального розвитку країн в умовах глобалізації.  

76.Нова економіка» як форма реалізації національних конкурентних переваг. Тенденції 

постіндустріалізму і новітня поляризація світу.  

77.Об’єкти і суб’єкти глобальної системи економічного регулювання. Сучасна система 

регулювання глобальних процесів та об’єктивна необхідність її вдосконалення.  

78.ООН і нові пріоритети світового розвитку. Проблема трансформації і механізму 

функціонування.  

79.Проблема прогнозування і управління глобальними кризами на міждержавному рівні. 

80.Проблема формування глобального інформаційного суспільства.  

81.Проблеми і перспективи співробітництва з СОТ в контексті забезпечення глобальної 

конкурентоспроможності України.  

82.Створення українських фінансово – промислових груп та конгломератів як альтернатива 

експансії ТНК.  

83.Стратегії та перспективи консолідації корпоративних структур. 

84.Субрегіональний вектор інтеграційної політики України в глобальних умовах.  

85.Ризики зовнішньоекономічної діяльності та ключові торговельні партнери України.  



86.Сучасна глобальна фінансова криза: причини та прояви.  

87.Характеристика ключових глобальних проблем економічного розвитку.  

88.Феномен “країни-системи” в глобальній економіці.  

89. Глобальні війни. Типізація і сучасний інструментарій.  

90.Глобальні виміри демографічної, екологічної та продовольчої проблеми. 

91.Інтеграція та дезінтеграція в світовому господарстві: причини та наслідки. 

92.Транснаціоналізація та корпоратизація українського бізнесу: проблеми та перспективи.  

93. Взаємодія України із глобальними регулятивними інститутами: умови, засоби та механізми 

сприяння включення України в світову систему економічних взаємовідносин. 
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Результати перегляду робочої програми навчальної дисципліни  

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___). 

(потрібне підкреслити) протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.  

 

Завідувач кафедри _________  

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток___). 

(потрібне підкреслити) протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.  

 

Завідувач кафедри _________  

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___). 

(потрібне підкреслити) протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р. 

 

Завідувач кафедри _________ Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без 

змін; зі змінами (Додаток___). (потрібне підкреслити) протокол № ___ від «____»__________ 

20 ___ р.  

 

Завідувач кафедри _________ 


